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Nous donnons ci-dessous des précisions complémentaires concernant le travail
paru dans le tome n° 10 (78) pp. 64-69 du Journal of Number Theory.

Lorsque le polyndme X3 — aX — b est irréductible sur [y, , il n’existe pas
de polynéme X 4 BX?1 4 --- de F,[X] satisfaisant & la condition Zziol
(B—2B)* = 1, et par conséquent pour tout irréductible fde [Fz.[X ]1e polynéme
Jf(X* — aX? — bX) n’est pas irréductible sur F,. En effet si ueFx. on a la

congruence:

3s-1 8—1

Y @0F =Y (+ u +uw)X)F mod(X* — X).
k=0 k=0

Il en résulte que si Tr (¥) = u +u%' + 12" =0 alors le polyndme Zi’_}l wX) -1
n’a pas de racine dans F,. Si X® — aX — b est irréductible sur F,,, alors le
polyndme mmlmal sur IFZ, de /9‘2 est H2X3 4 a%X + 1, et par conséquent Ie
polyndme Zk o (B2X) — 1na pas de racine dans [, puisque Tr(8-2) =
Par contre si X® — aX — b n’est pas irréductible sur F,., il existe bien entendu
toujours un irréductible de F.[X] de la forme f (X 41— aX?— bX ) pourvu
que B soit différent de 0. En effet on a I’égalité Zk,., (BX D b (BX 2yt
= B(X* — X)2 1l en resulte que le polyndme Zk_o (BX»* — 1 a, pour
B = 0, 25~ racines dans F%. Si gt est P'une de ces racines, le méme raisonne-
ment montrc que le polynome i 0(BX 2% _ | a également 2°! racines
dans ;. On peut donc énoncer la:

ProposITION.  Soit f(X) = X + BX 71 4 - un polynéme irréductible de
Fus[X). Pour que le polyndme f(X7"" — aX* — bX) soit irréductible sur F . il
Saut et il suffitque :p=2,r=1,n lmpazr B # 0, et en outre que p.g.c.d.
(X* — aX — b, X — n¢1ﬁ$ww—1axawwﬂlw
o et B sont deux éléments de 3, tels que o® + 8 = a et of8 = b.
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